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lavori, ma in quelle sezioni di completa-
mento delle bonifiche da 5 o 6 mesi il lavoro 
è stato appaltato, ma non consegnato all 'ap-
paltatore. 

Ohe ne avverrà per questo ? 
Quando saremo alla fine di maggio i la-

vori non si potranno eseguire, e si dovrà ri-
mandare tutto all 'anno venturo. 

Io prego caldamente l'onorevole ministro 
non solo di appaltare subito i lavori desti-
nati, ma di far sollecitare i progett i di bo-
nifica, che debbono ancora completarsi in 
quella sezione. 

Sono sicuro che il ministro farà in modo 
che questa terza sezione abbia i vantaggi di 
tut te le altre. 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Saracco, ministro dei lavori pubblici. Accetto 

di buon grado le raccomandazioni dell'ono-
revole preopinante, e lo assicuro che farò in 
modo di impiegare nel più breve tempo pos-
sibile le somme che figurano in questo bi-
lancio, più quelle altre che figurano nei re-
sidui passivi, destinati al bacino del Sele, 
nella somma di lire 61,000 circa che era di-
sponibile per la fine di maggio. 

Credo che l'onorevole preopinante si di-
chiarerà pago di queste mie parole. 

Presidente. Rimane così approvato il capi-
tolo 287. 

Capitolo 288. Vallo di Diano, lire 100,000. 
Capitolo 289. Piana di Fondi a Monte San 

Biagio, lire 115,000. 
Capitolo 290. Lago Salpi, lire 57,000. 
Capitolo 291. Salina e Salinella di San 

G-iorgio sotto Taranto, lire 8,600. 
Capitolo 292. Lago di Bivona, lire 2,000. 
Capitolo 293. Agro Brindisino, lire 4,000. 
Capitolo 294. Bonificazioni Pontine - Con-

corso dello Stato al quarto della spesa, lire 
80,000. 

Capitolo 295. Bonificamento delle valli 
grandi veronesi ed ostigliesi - Concorso dello 
Stato al decimo della spesa, lire 500. 
Si dà comunicazione di diverse domande d ' interro-gazione, di una interpellanza ed una mozione. 

Presidente. I l seguito della discussione del 
bilancio è r imandato a domani. 

Si dia lettura di alcune domande d ' inter-
rogazione. 

Quartieri, segretario, legge le seguenti inter-
rogazioni : 

« I l sottoscritto, essendo ieri assente in 
regolare congedo, ripresenta l ' interrogazione 
sua all'onorevole ministro di agricoltura e 
commercio per sapere se, in presenza delle 
gravi affermazioni contenute nella relazione 
sulla esposizione di Chicago pubblicata per 
le stampe dalla Camera di commercio di Mi-
lano, e delle altre affermazioni contenute nella 
relazione presentata al Ministero dal com-
missario italiano per le art i liberali a quella 
esposizione, signor V. Zeggio : ed in presenza 
delle generali e giuste lagnanze sollevate 
dagli espositori contro l 'agenzia ufficiale ed 
il commissariato italiano, l'onorevole ministro 
creda di poter omettere una inchiesta sull'ope-
rato di questi uffici, per impedire che in av-
venire si rinnovino così deplorevoli fatt i . 

« Engel. » 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare il mi-

nistro della guerra sul ri t iro della legge del 
reclutamento dell'esercito. 

« Pinchia. » 
« I sottoscritti chiedono d ' in te r rogare 

l'onorevole ministro del tesoro per sapere: 
« se egli sia informato dell ' impressione 

destata nel commercio e nell ' industria in or-
dine all 'applicazione del Decreto 31 marzo 
1894, circa la riserva metallica degli Is t i tu t i 
d'emisssione; e 

« se egli intenda adottare provvedimenti 
rivolti a dissipare turbamenti temuti per 
l'economia della circolazione. 

« Tortarolo, Bettòlo, Fasce, 
Mazzino, Centurini, Ca-
vagnari, Far ina E. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro di agricoltura e commercio per cono-
scere i motivi che lo hanno consigliato a di-
minuire i sussidi alle scuole popolari annesse 
alle Camere di commercio. 

« Rampoldi. » 
« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-

nistro della pubblica istruzione per sapere 
se sia vero che egli intende rimettere in vi-
gore gli esami di abilitazione all ' insegna-
mento secondario. 

« Rampoldi. » 
« I sottoscritti interrogano l'onorevole mi-

nistro dell ' interno per sapere se e quali prov-


